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  Шановні колеги, батьки! Сьогодні я звітую про роботу в 2019/2020 навчальному році, який був роком напруженої роботи, творчих здобутків, нових відкриттів. Це другий  рік  НУШ.

 Зараз відбуваються зміни в сфері формування змісту середньої загальної освіти. Переглядаються та оновлюються навчальні програми, підручники, увесь навчально-методичний комплекс, який необхідний для успішного функціонування та розвитку сучасної школи. У цьму році прийнято новий закон «Про повну загальну середню освіту», який було підписано 13 березня. Як директор протягом звітного періоду я керувався Статутом школи, законами  «Про освіту» та  «Про повну загальну середню освіту»,  Концепцією НУШ та  іншими нормативними документами, що регламентують роботу керівника.
  А ще цей навчальний рік був незвичайним роком, так як наші учні змушені були навчатись дистанційно через карантин , який був запроваджений з 12. 03.2020 року. 
Усі педагоги школи вперше  здійснювали навчання учнів дистанційно: у Viber-групах, які були створені  класними керівниками, учні 3 класу (вч. Мартинюк А. С.) -  на платформі Classroom. Виконували завдання  і у робочих зошитах, а контрольні роботи на окремих лисках, які передавали у школу.
  На посаді директора 28 років. Маю честь керувати творчим, працездатним учительським колективом – надійними, досвідченими, сумлінними працівниками. Всі вони – різні за віком, досвідом, темпераментом, ставленням до школи та дітей – потребують уваги й визнання своїх педагогічних здобутків. Робота директора школи і колективу нероздільні, і в  чомусь директор направляє колектив , а ще частіше саме колектив змушує директора робити ті чи інші дії . Тому, доповідаючи про свою роботу, я весь час буду опиратись на роботу колективу.
  Метою моєї діяльності і педколективу є розвиток закладу, що орієнтований на модель випускника. Наш випускник – це людина освічена,  творча, добре проінформована особистість, прагне до самоосвіти та вдосконалення, готова брати активну участь у суспільно-культурному житті  громади, держави, є свідомим громадянином, готовим відповідати за свої вчинки, свідомо ставиться до свого здоров’я та довкілля, мислить креативно, використовуючи увесь свій творчий потенціал. 
У 2019/2020 н.р. до керівного складу навчального закладу входили:
Ковальчук О.І. – заступник директора з навчально-виховної роботи;

Власюк С. В. – педагог-організатор;

Гершон Н. Я. – психолог і соціальний педагог.
Всі вони виконували свою роботу відповідно до посадовихо бов’язків, затверджених директором школи. 

 Протягом 2019/2020 н.р. робота педколективу була спрямована на реалізацію основних завдань, затверджених на стартовій серпневій педраді та науково-методичної проблеми школи «Від інноваціних технологій через педагогічну майстерність учителя до формування особистості учня та підготовки його до життя». Цей рік – це п’ятий останній рік роботи над цією проблемою. На педраді, яку провели 20 травня кожен педагог поділився своїм досвідом щодо реалізації даної проблеми.
Педколективом школи проведено певну роботу щодо збереження й розвитку шкільної мережі. На 01.09.2019 р. кількість учнів становила  89 учнів, на кінець -88, так як протягом року вибуло двоє учнів (через зміну місця проживання батьків), а у ІІ семестрі ще один учень прибу.
У початкових класах навчалось 41  учень, у 5-9  -  47 учнів.
За станом здоров’я учні відповідно медичних довідок були  поділені на групи для занять на уроках фізкультури :

основна – 63 учні (71%)
підготовча – 19 учнів (21%)
спеціальна  - 7 учнів (8%)
2019/2020 н.р. – це другий  рік  реформ в освіті, рік  НУШ.

Педагогічний колектив - це 19 педагогів .

Вища категорія – 9 вчителів, з них 1 старший вчитель 

І категорія – 4

ІІ категорія – 1

Спеціаліст - 5

Напрям 1. Освітнє середовище закладу освіти

 Забезпечення комфортних і безпечних умов навчання та праці
Однією з важливих умов для освітнього процесу є безпечне та комфортне освітнє середовище. Таке середовище у нашій школі  створене.

  В даний час шкільна територія не обгороджена, але вже розпочаті роботи по її благоустрою, а саме: зрізано старі дерева, викорчувано пеньки, знято стару металеву сітку, яка була з дірками. Плануємо зробити огорожу із зелених кущів, а також  по- новому благоустрій території  перед  школою у цьому ще навчальному році. Перед  школою і кругом неї покладено плитку. Спортивна площадка  також  оновиться ігровим майданчиком до 1 вересня. Щороку  весь спортивний інвентар перевіряється комісією  на його справність, відсутність пошкоджень та інших загроз травмування дітей.
Необхідною умовою для здійснення якісного освітнього процесу є наявність у закладі необхідних приміщень та засобів навчання. У школі є 7 класних кімнат, їдальня, бібліотека, комп’ютерний клас, адміністративні приміщення, кабінет психолога і педагога-організатора, вестибюль, коридор, санітарна кімната. Облаштування приміщення  загрози травмуванню учнів та працівників не створюють.
  Режим прибирання забезпечує чистоту та охайність шкільного приміщення, проводиться провітрювання  у класах. 

Туалетна кімната в основному відповідає санітарним умовам та облаштуванню усім необхідним. Кабінки відокремлені з  дверима, є умивальники, мило, туалетний папір, електричний рушник. 
Усі учні були охоплені гарячим харчування. Вартість обіду для учнів становила 18 грн. Діти 1-4 класів з малозабезпечених сімей харчувались безкоштовно на суму 20 грн.,  для учні 5-9 класів з малозабезпечених сімей обіди були здешевлені   на 50% -9 грн. Харчувались школярі за кошти батьків, з малозабезпечених сімей за кошти  Липинської сільської ради.
 Санітарно-гігієнічний стан їдальні задовільний. Однак приміщення  їдальні потребує капітального ремонту, який   плануємо зробити до нового навчального року.
Температурний  режим, рівень освітлення відповідає нормам. Є  фонтанчики з питною водою.
Постійно  проводиться   робота з учнями щодо дотримання гігієнічних вимог. Класні керівники проводять бесіди на відповідні теми. «Дотримання відповідних санітарно-гігієнічних норм під час навчально-виховного процесу» – таке питання обговорювалось на засіданні педради у листопаді.
  Безперечно,  для комфортного перебування у закладі важливий дизайн середовища, якість якого має безпосередній вплив на мотивацію до навчання. Саме у цьому напрямі багато було зроблено у школі: замінено усі старі дерев’ яні  двері, які були ще з часу  будівництва школи (а школі вже більше 50-ти років) на нові металопластикові, замінено 4  дверей  і у шкільній їдальні- 3  - на дерев’яні і 1 вхідні- на металопластикові, зроблено сучасний і гарний  ремонт вестибюлю.
Осучаснено згідно вимог НУШ  класні кімнати для учнів 1,2 класів ( придбано нові парти та стільці, стінку необхідний дидактичний матеріал). 
  Класоводи 1,2 класів Новосад Л. О. та Озюк Г. Є. у своїх класних кімнатах створили навчальні осередки для різних видів роботи та відпочинку: читання, творчості, математичний, ігровий, відпочинку, досліджень.
  Однією з умов безпечного освітнього середовища  є  знання та дотримання учнями й працівниками закладу вимог охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки. Наші учні та працівники обізнані з вимогами охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, правилами поведінки в умовах надзвичайних ситуацій і дотримуються їх.
  Школа забезпечена   первинними засобами пожежогасіння  (вогнегасниками, яких є 13) ; шляхи евакуації не захаращені. Є заземлення електрообладнання, яке використовується, справна електрична проводка, план-схема евакуації з шкільного приміщення.
  Були проведені  заходи  з ознайомлення з правилами пожежної безпеки . Для учнів початкової школи   заняття класоводи проводять в ігровій формі, під час яких діти засвоюють правила поведінки в умовах надзвичайних ситуацій, дізнаються про пожежників та їхню роботу. Були проведені такі заходи : бесіда –гра « Ми пожежники»( класоводи Мартинюк А.С., Пащук Л.Г.) , « Навчаємось у школі Світлофорчиків»( класоводи Озюк Г.Є., Новосад Л.О.) та навчально- розважальне шоу « Витівки чорного кота».
  Для учнів 5-9 класів були проведені заходи на теми, пов’язані з правилами поводження в умовах надзвичайних ситуацій,а саме: години спілкування « Залізнична колія – зона підвищеної небезпеки» ( кл.кер. Гершон Н.Я.), « Правила безпечної поведінки на водоймах та під час грози» ( кл.кер. Вигнанець О.Є , Ковальчук А.О.), вікторина знавців правил дорожнього руху « Мій друг – дорожній знак» ( кл.кер. Семенюк Л.А.,Мартинюк О.В.). На ці правила звертають педагоги увагу при вивченні відповідних тем на уроках фізики, хімії, біології, основ здоров’я. Також було проведено  інструктажі щодо шляхів евакуації та користування протипожежними засобами. Регулярно проводять вчителі  інструктажі  з безпеки життєдіяльності серед учнів підчас проведення уроків  з інформатики, хімії, фізики, біології,фізичної культури, при проведенні екскурсій.
Шкільного травматизму учнів у школі не було.
  У закладі освіти створені умови для безпечного використання мережі Інтернет. Використання Інтернет-ресурсів – один із інструментів для навчання  та викладання, однак він може створювати серйозні ризики для користувачів, якщо не дбати про безпечний доступ до мережі та не дотримуватись правил користування нею. Аби уникнути таких ризиків, у школі  сформована  власна  політика щодо безпечного користування мережею Інтернет, яка передбачає:

• наявність веб-фільтрів (на жаль, жоден із фільтрів не може гарантувати 100% ефективності, але, принаймні, ресурси, які містять інформацію про дискримінацію, наркотичні засоби, інші психотропні речовини, шкідливе програмне забезпечення, порнографію, сайти, що просувають інформацію пронавмисне завдання шкоді здоров’ю, насилля тощо не будуть доступними при користуванні мережею Інтернет у школі);

• наявність антивірусних програм та їх вчасне оновлення;

• користування Інтернет ресурсами під час навчальних занять під наглядом педагогів;

• моніторинг шкільних ресурсів (веб-сайт, сторінки у соціальних мережах) на предмет розміщення на них несанкціонованої інформації;
• забезпечення і педагогів, і учнів навчанням щодо безпечного користування мережею Інтернет. 

В День безпечного Інтернету Світлана Володимирівна провела акцію під гаслом

 « Разом для найкращого Інтернету»
У школі  розроблено правила користування мережею Інтернет для учнів.

Успішно проходять у школі  адаптаційні процеси.  Відповідні напрацювання по адаптації учнів 1 та 5 класів до навчання є у психолога Гершон Н. Я. Адаптація не є одномоментною дією, вона складається із системи заходів (діагностики практичним психологом, співпраці педагогів між собою та з батьками, налагодження доброзичливої атмосфери підтримки у школі, у класі, колективі). 
   У серпні та вересні були проведені класні батьківські збори батьків першокласників, на яких Новосад Л. О.познайомила батьків з Концепцією нової української школи, з вимогами щодо викладання предметів у 1 класі, з адаптаційними процесами, намітила заходи, що сприяють покращенню адаптації дітей до навчання, постійно спілкується з батьками індивідуально. Психолог Наталія Ярославівна тест Терна «Ієрастика на визначення загальної обізнаності першокласників до школи», з результататами якого  були ознайомлені батьки. Учнів, які  мали б рівень дезадаптованості, виявлено не було.
  Усі учні 1 класу успішно пройшли період адаптації. З 14 першокласників  5 учнів  адаптувались до навчання у школі на високому рівні (35%), 6 учнів -  на достатньому (43%  ) і 3 учнів – на середньому (22%). 

  На кожного учня Леся Олександрівна заповнила свідоцтва досягнень у жовтні за 2 місяці перебування дітей у школі та у   травні.
   У 5 класі навчається 12 учнів. Класний керівник Семенюк Л. А. проводить спостереження за поведінкою учнів,    постійно  проводить індивідуальні бесіди як з учнями, так і з їхніми батьками, багато уваги  приділяє виконанню домашніх завдань п’ятикласниками На класних батьківських зборах познайомила батьків з адаптацією п’ятикласників до процесу навчання в основній школі, з вимогами до навчання за оновленими програмами. 

  Психолог Гершон Н. Я. провела  соціометрію класного колективу, корекційно-розвивальне заняття: «Наш клас». Успішність учнів 5 класу у порівнянні з минулим роком майже не змінилась. Лише змінилась кількість учнів, які навчались на високий рівень навчальних досягнень - у 4 класі таких учнів було 4, а у 5 - 3. Ліля Анатоліївна підготувала і провела цікавий виховний захід з учнями-п’ятикласниками «Вас вітає 5 клас», на якому відбулась посвята у старшокласники. Підсумки адаптації було узагальнено наказом по школі.
У школі створено освітнє середовище вільне від будь-яких форм насильства та дискримінації, зокрема булінгу (цькуванню). Жодного прояву булінгу за навчальний рік не було виявлено. Усі заходи, заплановані щодо запобігання булінгу, (цькуванню) були виконані. Педагог-організатор Власюк С. В. разом із психологом Гершон Н. Я. провели цікавий виховний захід-тренінг «Булінг або цькування. Виклики та протидія» 
Методичну розробку виховних занять «Зупинимо булінг разом» Світлана Володимирівна представила на шкільну виставку «Творчі досягнення педагогів школи»
Учні дотримуються правил поведінки у школі , у вересні було проведено місячник по вивченню правил, який закінчився  заліком,  який провелали   міністерство  внутрішніх справ  ,  президент держави Веселкової  та педагог-організатор.
 Усі педагоги дотримуються етичних  і професійних норм.
 Відвідування учнями школи  є на постійному  контролі дирекції школи, розглядалось дане питання двічі на нарадах при директору. Підсумки відвідування за І семестр та рік  узагальнено наказами  
 Тривалі пропуски занять без поважної причини або систематичні пропуски окремих занять можуть свідчити про проблеми. Без поважних причин наші учні навчальних занять не пропускали. Облік відвідування навчальних занять класні керівники вели у класних журналах та в окремо заведеному журналі, де записували причину відсутності учня у день його відсутності. На пропуски батьки надавали підтверджуючі документи: довідку від лікаря у разі хвороби або письмове пояснення.
Освітнє середовище є одним з важливих компонентів системи освітньої діяльності закладу. У минулому навчальному році педагогічний колектив працював над створенням середовища,  яке б мотивувало до навчальної діяльності, до здорового способу життя, екологічної поведінки.
  Як керівник старався  максимально залучати учасників освітнього процесу до прийняття рішень щодо змін в організації освітнього середовища. Жодна, обладнана класна кімната не перетвориться автоматично на мотивуюче освітнє середовище без учителя, який може моделювати цей простір, застосовуючи різні освітні технології. Щоденна класно-урочна технологія  робить процес навчання одноманітним .Тому наші педагоги , щоб підвищити мотивацію до навчальної діяльності, на уроках впроваджують інноваційні технології, а саме: особистісно орієнтоване навчання, технологію критичного мислення , ігрові технології, інтерактивну та інші. Часто на уроках учні працюють у парах, групах. Проводять уроки поза межами класу - на природі. Це уроки на шкільному подвір’ї, у сільській бібліотеці, у скверику біля обеліска Слави.  При чергуванні занять у класі та на природі у школярів підвищується рівень спостережливості та старанності.
  Один із обов’язків керівника закладу, відповідно Закону України «Про освіту» (частина 3 статті 26), – сприяти здоровому способу життя здобувачів освіти та працівників закладу освіти, зробити школу «здоровою» та екологічно чистою. Педагоги проводять бесіди  про здорове харчування, користь фізичної активності, спорту, правила екологічної поведінки. Мотивують активність учнів ігровий майданчик, спортивний для учнів- старшокласників, робота у гуртку «Настільний теніс» (керівник вч. фізкультури Мартинюк О. В.).  результати  якого були відчутні. Так у змаганні з настільного тенісу із ЗОШ І-ІІІ ст. с. Липини наші учні 9 класу  зайняли  2 перших місця.
  Учні мають доступ  до спортивного обладнання під час перерв. Були проведені за окремо складеним планом Олімпійський тиждень, Спортивна зима, шкільні змагання з мініфутболу.  Значна частина спортивних заходів запланована на весну, але вони не були проведені через карантин. 
  Якщо школа і кожен її працівник не буде сам захоплений тим, що намагається виховати у своїх учнях, це не спрацює. Сприяв здоровому способу життя учнів позитивний  приклад педагогів, зокрема вчителя фізкультури Олени Володимирівни.  У змаганнях з волейболу між командами ОТГ Луцького району, які проводились у
 с. Боратин, присвячених Дню фізкультури і спорту, команда ОТГ Липинської сільської ради зайняла ІІ місце, учасником команди була Олена Володимирівна.
  Вчителі початкових класів на кожному уроці проводять фізкультхвилинки, на окремих уроках проводять їх вчителі-предметники і у 5 класі. Було проведено дружню гру з мініфутболу з учнями Липинської ЗОШ І-ІІІ ст. 

Шкільна бібліотека здійснює  інформаційний супровід освітнього процесу.      Бібліотекар Ковальчук А. О. не тільки видає підручники, а шукає і підбирає для учасників освітнього процесу навчальну, науково-популярну та художню літературу, є консультантом для учнів і вчителів з пошуку інформації, проводить бібліотечні уроки.
Напрям 2. Система оцінювання здобувачів освіти

 У школі  відкрита, прозора, зрозуміла для учнів система оцінювання їх навчальних досягнень. Учні отримують від педагогічних працівників інформацію про критерії, правила та процедури оцінювання навчальних досягнень. Реформування загальної середньої освіти передбачає зміни у підходах до оцінювання навчальних досягнень учнів. Враховуючи ці зміни, у вимоги до оцінювання результатів навчання педагоги стараються  визначатися з урахуванням  компетентнісного підходу до навчання, в основу якого покладено ключові компетентності, впроваджують формувальне оцінювання, що передбачає врахування рівня досягнень учня. Заохочують учнів апробувати різні моделі досягнення результату без ризику отримати за це негативну оцінку,  розвивають в учнів впевненість у своїх здібностях і можливостях,  використовують самооцінювання і взаємооцінювання . Процес інформування і оприлюднення критеріїв використовують  із критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів, затверджених Міністерством освіти і науки України. Це методичні рекомендації щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 1 класу, 2 класу, 3,4 класів та 5-11 класів .Усі ці методичні рекомендації затверджені відповідними наказами МОН України.
 Здійснюється поточне оцінювання, тематичне, семестрове і річне.

За минулий навчальний рік у школі здійснено моніторинг  навчальних досягнень школярів. Основним індикатором вимірювання результатів освітньої діяльності учнів є їхні навчальні досягнення. У школі проводиться моніторинг навчальних досягнень учнів. Він проводиться по школі заступником директора Ковальчук О. І., по класах – класними керівниками по предметах – вчителями-предметниками.За допомогою моніторингу можна вирішити ряд завдань: вивчити якість освітнього процесу, удосконалити оцінювання навчальних досягнень учнів з окремих предметів, визначити  необхідность  індивідуальної освітньої траєкторії для окремих школярів. 
У 2019/20 н. р.було атестовано 67 учнів 3 – 9 класів. 25 учнів закінчили навчальний рік на достатній рівень навчальних досягнень, 10  – на високий.  Якісний показник навчальних досягнень становить 52 %. Він є кращим у порівнянні з  І семестром, бо у І семестрі становив  49%. А  у порівнянні з минулим навчальним роком якісний показник навчальних досягнень став нижчим на 10%, так як становив 62 %.

      Якісний показник навчальних досягнень у початковій ланці освіти вищий, ніж в основній. Із 20 учнів 3–4 класів 11 закінчили навчальний рік на високий та достатній рівень, що становить 55 %,  з 47 учнів 5–9 класів  -  24 учні, а це 51%.

   Найвищими якісні  показники  учнів  6 класу 75% (кл. кер. Вигнанець О. Є.), в учнів 3  класу – 67%  (класовод Мартинюк А. С.) ).  Найнижчі -   33% в учнів 8 класу (кл. кер. Ковальчук А. О) . та 38% - в учнів 4 класу (класловод Пащук Л. Г.)

  Якщо порівняти успішність учнів по класах за рік і за І семестр, то вона залишилась без змін  у 4, 6, 7, 8  класах,  а у 3,5 і 9 стала вищою відповідно на 13%, 8% і 11%.  
Результати аналізу моніторингових досліджень обговорювались  на нараді при директору, узагальнені були наказами за І семестр (січень) та за рік (травень). Їх враховуємо при атестації педагогів, використовуємо  для самооцінювання освітньої діяльності закладу освіти,  при складанні річного плану роботи ,  у процесі планування науково-методичної роботи школи.  Цього року  не проводилась ДПА учнів 4 та 9 класів через карантин відповідно до наказу МОН України від 30.03.2020 № 463 «Про звільнення від проходження ДПА учнів, які завершують здобуття початкової і базової загальної середньої освіти у 2019-2020 н. р.»
   Усі наші задуми, усі пошуки й побудови перетворюються на порох, якщо учень не бажає вчитися. (В. О. Сухомлинський). Освітній процес неможливий без мотивації учнів до навчання, яка сприяє інтелектуальному розвиткові дитини, а також є рушійною силою удосконалення особистості в цілому. Формування відповідального ставлення до навчання відіграє важливу роль у підготовці учнів до самостійного життя, тому що навчання – головна праця школяра. Однією з ключових компетентностей, якими має володіти випускник середньої школи, є уміння вчитися впродовж життя.
У підвищенні мотивації до навчання вчителі стараються  надавати всебічну допомогу учням, однак мотивація до навчання  більшої частини наших учнів є ще низькою.
Напрям 3. Оцінювання педагогічної діяльності педагогічних працівників

 Педагогічні працівники планують  свою діяльність, аналізують її результативність. Календарно-тематичний план є основним робочим документом, який визначає педагогічну діяльність вчителя та допомагає досягти очікуваних результатів навчання. Календарне планування розробляють педагоги самостійно на семестри . Розроблюючи календарно-тематичні плани, вчителі беруть до уваги   Державні стандарти загальної середньої освіти,  навчальні програми предметів,   модельні навчальні програми, освітню програму школи. Календарно-тематичні плани погоджуються  заступником директора з навчальної роботи.

 Усі педагогічні працівники використовують освітні ресурси: електронні презентації, відеоматеріали, методичні розробки, веб-сайти, блоги тощо. Створюють презентації і власні, до створення презентацій залучають і учнів.
  Одним із результатів реалізації набутого досвіду педагогічними працівниками є створені ними освітні ресурси. У школі щорічно проводиться шкільна виставка  дидактичних матеріалів «Творчість наших педагогів». Така виставка була проведена і у цьому навчальному році. Свої напрацювання (а це посібники, книги для читання, дидактичні матеріали, методичні розробки уроків, виховних заходів) представили  15 педагогів. Варті уваги такі матеріали: посібники «Операція читання», «Супермаркет. Права споживача» (Мартинюк А. С.), збірник текстів «Повчальні історії» Гершон     Н. Я., збірник для читання «Замки і монастирі України» (Лучко Г. М.),збірник вправ  «Вправи для формування навичок вирвзного читання» (Озюк Г. Є.), завдання творчого характеру з тем Дієприкметник», «Дієприслівник» (Вигнанець О. Є.) методичні розробки «Зупинимо булінг разом»(Власюк С. В.) , урок –проект «Звичаї та свята Німеччини» (Слєпцова В. П.), книга для читань «50 найкрупніших замків, палаців і фортець України» (Ковальчук А. О.), дидактичні матеріали до уроків зарубіжної літератури (Денисюк Л. Я.) та до розділу «Лексика» (Ковальчук О. І) та інші. Свої напрацювання Мартинюк А.С. та Гершон Н. Я. подали на обласну виставку «Творчі напрацювання педагогів Волині)» . Обмін досвідом сприяє професійному зростанню педагогів.

  Педагогічні працівники сприяють формуванню суспільних цінностей у здобувачів освіти у процесі їх навчання, виховання та розвитку. Одним із дев’яти ключових компонентів формули НУШ (Концепція «Нова українська школа») є наскрізний процес виховання, який формує цінності.
  Виховний процес не буде ефективним, якщо він не поєднується з навчальною діяльністю та не вплетений органічно в освітній процес.
 Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи виховної роботи, педагогічний колектив школи орієнтуються на нормативно – правову базу з питань виховної роботи, а саме: Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Концепцію виховання дітей та молоді», «Концепцію громадянського виховання», «Національну доктрину розвитку освіти», «Конвенцію про права дитини», «Декларацію прав дитини», «Основні орієнтири виховання …» та нормативно – правові акти, документи Міністерства освіти і науки України, районного відділу освіти.

     Для їх реалізації у школі був розроблений план виховної роботи навчального закладу та плани виховної роботи класних керівників. Ці плани охоплюють всі напрямки виховання: патріотичне, правове, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне та включають в себе календарні, традиційні шкільні свята, заходи, конкурси, міські заходи щодо втілення національної програми  « Діти України», «Комплексної програми профілактики злочинності і бездоглядності», «Програми профілактики ВІЛ-інфекцій», Програми, затвердженої Міністерством освіти і науки України «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», заходів щодо зміцнення моральності та утвердження здорового способу життя.
 Виховний процес  у позакласній роботі  здійснюють педагог-організатор Власюк С. В., психолог  Гершон Н. Я., класні керівники, на уроках усі педагоги. Виховна робота спланована у річному плані роботи школи, у планах роботи педагога-організатора (Власюк С. В.), психолога і соціального педагога (Гершон Н. Я.), шкільного  бібліотекаря (Ковальчук А. О.). 
  На початку навчального року було видано наказ «Про організацію виховної роботи у школі у 2019-2020 навчальному році». Підсумки виховної роботиза рік узагальнені наказом у травні 2020р.  

Протягом навчального року були проведені такі заходи:
Акції: «16 днів без насильства» (листопад), «Запили свічку» (листопад) «Замість ялинки святковий букет»(грудень);
виховні заходи: «Є пам’ять , якій не буде кінця» (До дня пам’яті жертв Голодомору»), «ЇЇ величність мова» (до Міжнародного дня рідної мови);

флешмоб «Ми за мир на планеті Земля» (вересень), фотофлеш-моб «Мої домашні улюбленці» до ІІ Всесвітнього уроку доброти, присвяченого Всесвітньому дню захисту тварин;
козацький квест «Пропала булава» до Дня козацтва (жовтень);

лінійка-реквієм «День гідності і свободи. Крок у Європу»»;

Андріївські вечорниці для учнів 5-9 класів та «Від зірниці до зірниці хай лунають вечорниці»для учнів 1-4 класів;

мовна гра-змагання між учнями 3 і 4 класів «Мова моя веселкова» до Дня української писемності;

новорічний ранок для учнів 1-4 класів з участю артистів районного БК та новорічний вечір «Драйвові новорічні пригоди з кумпанією «Кумедія PRO»;
вечір-зустріч  випускників « Зустріч  різних поколінь» (лютий);

святковий концерт до Дня вчителя (жовтень);

День здоров’я (жовтень);

Конкус читців поезій Лесі Українки (лютий).
  Робота з превентивного виховання здійснюється згідно наказу по школі «Про організацію правовиховної роботи у 2019-20 н. р.», виданому у вересні,  та складеного плану цієї роботи. Щопонеділка проводились загальношкільні лінійки «Дисципліна і порядок» по підсумках чергування, на яких заслуховуються учні, які порушували правила поведінки у школі за тиждень. Були проведені єдині дні профілактики антигромадських вчинків згідно складеного плану.

Приємним є те , що жоден учень школи не стоїть на внутрішкільному обліку, не віднесений до «групи ризику».

 Успішно за статутом і законами шкільної держави здійснюється у школі учнівське самоврядування, яким керує педагог-організатор Власюк С. В. та президент держави Веселкової учениця 8 класу . Систематично згідно планів проводились засідання міністерств. Ця робота дала змогу залучити усіх учнів-старшокласників до шкільного життя. Виховна робота учнів початкових класів здійснюється грою-подорожжю «Квітка-семицвітка».

Використання інформаційних ресурсів та інформаційно-комунікаційних технологій в освітньому процесі дав змогу підвищити продуктивність роботи, раціональними шляхами досягати необхідного результату. Використання ІКТ педагогічними працівниками в освітньому процесі дало змогу реалізувати ряд важливих завдань:а саме:
• створення електронних освітніх ресурсів;

• інтенсифікація роботи з документами;

• комунікація з учнями та батьками;

• використання нових освітніх технологій (дистанційного, змішаного навчання, веб-квестів тощо) особливо у цьму навчальному році під час карантину.;

• використання електронних підручників в освітньому процесі;

• підвищення професійного рівня педагога, обмін досвідом;

• отримання актуальної освітньої інформації.

Для цієї роботи необхідна матеріальна база: наявність комп’ютерів та іншого технічного обладнання, програм, доступу до мережі Інтернет. Школа до мережі Інтернет підключена 2 роки тому. У крайніх класах, у  яких навчалися учні 7 і 1 класів Інтернет працював погано, то було придбано у цьому навчальному році підсилювач, за спонсорські кошти колишніх випускників. Є комп’терний клас( 7 комп’ютерів та 7 ноутбуків). З них З ноутбуки було придбано у цьому навчальному році за кошти спонсорів Прилуцьк АГРО.
Педагогічні працівники сприяють формуванню, забезпечують власний професійний розвиток і підвищення кваліфікації. Підвищення кваліфікації, вдосконалення професійного розвитку – це не тільки курсова перепідготовка в Інституті післядипломної педагогічної освіти. Це також участь педагогічних працівників

у різноманітних тренінгах, конференціях, семінарах, вебінарах, онлайн-курсах тощо.
 Дирекція сприяє педагогам у проходженні курсів. Учасниками вебінарів Всеосвіти у цьому році були Мартинюк О. В. (вч. фізкультури), Мартинюк А. С. (вч. початкових класів), Євтушина М. С. (вч. математики),  у семіарських заняттях у ВІППО брали учавсть Мартинюк А. С. та Пащук Л. Г. (вч. початкових класів). 
  У цьому навчальному році пройшли успішно атестацію  3 педагоги, які підтвердили встановлені раніше кваліфікаційні категорії. Це Євтушина М. С., вчитель математики, (підтвердила вищу кв. категорію), Переходько К. О., вчитель біології та хімії, та Пащук Л. Г., вчитель початкових класів, (підтвердили кв. категорію «спеціаліст І категорії».
Методична робота сприяє професійному росту педагогів, їх самоосвіті. Було проведено 2 засідання психолого-педагогічного семінару на тему «Професійна мобільність педагога або чому треба вчитися все життя». Заняття з елементами тренінгу, які провела психолог Наталія Ярославівна, були цікавими.
Працювало у школі 2 методоб’єднання вчителів початкових класів (кер. Мартинюк А. С.) та класних керівників (кер. Ковальчук Г. Д.)
  Нова українська школа буде працювати на засадах особистісно-орієнтованої моделі освіти. У рамках цієї моделі школа максимально враховує права дитини, її здібності, потреби та інтереси, на практиці реалізуючи принцип дитиноцентризму (Концепція «Нова українська школа»).  Для забезпечення необхідного розвитку дитини педагоги старались будувати освітній процес на засадах педагогіки партнерства. Педагогіка партнерства дозволяє стати педагогам і учням повноправними учасниками освітнього процесу, відповідальними за результат.

  Найважливішим напрямом, який забезпечує педагогіку партнерства у закладі освіти, є особистісно орієнтована  технологія навчання. Вона ставить сьогодні в центр усієї шкільної освітньої системи особистість дитини, її можливості для саморозвитку, забезпечення комфортних, безконфліктних та безпечних умов навчання. Однак нам усі потрібно і надалі  забезпечити можливість учню вільно висловлювати свою думку,   розвивати в учнів уміння аргументовано конструювати свою відповідь,  забезпечити партнерські стосунки між вчителем і дитиною, постійно інформування учнів про очікувані результати навчання та перелік завдань під час вивчення кожної теми,  розробляти  диференційовані завдань для роботи зучнями,  розробляти завдань, на які не можна знайти готової відповіді в підручниках та інших інформаційних джерелах.

Впровадження особистісно орієнтованого навчання є складним процесом, тому даному питанняю  приділялася  увага з боку дирекції школи.
  Педагогічні працівники співпрацюють з батьками учнів з питань організації освітнього процесу, забезпечують постійний зворотній зв’язок, бо розуміють, що забезпечити якість освіти можливо лише за умови партнерства школи та батьків. 

Робота  з батьками відбувається у різних формах. Це індивідуальні зустрічі, бесіди, спілкуються за допомогою соціальних мереж.  Проводяться загальношкільні, класні  батьківські збори. Згідно складеного плану роботи ради школи були проведені усі засідання. Рада школи сприяє в організації навчально-виховного процесу. Класні керівники запрошують батьків до участі у проведенні шкільних свят. Систематично поновлюються матеріали на стенді « Для вас, батьки».

  Одним із чинників вдосконалення освітнього процесу є відвідування учителями навчальних занять, які проводять колеги. Таким чином зростає професійна майстерність усіх зацікавлених педагогів. «Дні відкритих дверей» для колег повели Євтушина М. С., Пащук Л. Г., Переходько К. О., педагоги  які атестувалися у цьому навчальному році.  

 Педагогічні працівники під час провадження педагогічної  (творчої) діяльності в основному дотримуються академічної доброчесності.Однак у  матеріалах, поданих на шкільну виставку «Творчі досягнення педагогів школи», були використані напрацювання інших педагогів. Академічна доброчесність є невід’ємною складовою забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти, а дотримання принципів академічної доброчесності під час освітнього процесу впливає не лише на якість шкільної освіти, а й на формування в учнів таких важливих цінностей, як чесність, довіра, справедливість, взаємоповага, відповідальність.

 Усім педагогам потрібно неухильно дотримуватись норм академічної доброчесності і

власним прикладом демонструвати важливість їх дотримання і у педагогічній діяльності. . Інформувати учнів про необхідність дотримання норм академічної доброчесності. Це має відбуватись наскрізно: під час проведення навчальних занять, у позаурочних заходах, за допомогою наочної інформації.

 Питання дотриманням академічної доброчесності  розглядалось  на  засіданні педагогічної ради, на якій було схвалено Положення про академічну доброчесність  (протокол від 29.11.2019 № 10).
Напрям 4. Управлінські процеси закладу освіти

 На педраді (29.05.2020 р.) схвалено Освітню програму закладу освіти,  проєкт  Стратегії розвитку школи, спрямовану на підвищення якості освітньої діяльності на 2020-2025 н.р., так як  якість освітньої діяльності неможлива без розуміння шляхів розвитку закладу освіти. Було визначено сильні  і слабкі сторони нашої діяльності і завдання , над якими працювати, якими ми хочемо бути за кілька років, якою має бути наша школа, серед педагогів школи проведено анкетування по оцінці внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти у школі. 
Річний план роботи школи виконаний. Виконання спланованих заходів щорічно аналізується на нараді при директору у травні. 
  У школі є  розроблений проєкт Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти, який схвалено засіданням педради (протокол від 29.11.2019 № 10).
  Щомісяця проводились наради при диркетору, було проведено  усі заплановані у річному плані засідання педрад, вивчено стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів з математики, біології, початкових класів. Через карантин не було вивчено з української мови та літератури і фізичної культури.
  Інформація, яку заклад освіти накопичує протягом року, здійснюючи різноманітні заходи з її отримання, створюють великий масив даних, на основі яких можливо здійснювати самооцінювання та робити висновки про якість освітньої діяльності.

  Вивчення внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та самооцінювання її реалізації є  підсумком роботи протягом навчального року і дають відповіді на запитання:

• На якому рівні освітньої діяльності перебуває заклад?

• Що із запланованого на цей рік заклад виконав?

• Чого не вдалося зробити? Чому? Що нам завадило? Які внутрішні та зовнішні причини невиконання запланованого?

• Які висновки треба зробити із аналізу стану освітньої діяльності у закладі?

• На що звернути особливу увагу під час розроблення річного плану на наступний навчальний рік?

• Чи потрібно вносити уточнення до стратегії розвитку?

Керівництво закладу постійно вивчає потреби учнів та працівників закладу, готує і доводить до відома засновника запити для задоволення потреб закладу освіти та відстежує їх реалізацію. Забезпечення умов роботи закладу значною мірою залежить від рівня його фінансування з боку засновника та від того, наскільки раціонально використовуються наявні фінансові та інші ресурси.

Для керівництва закладу важливо враховувати, наскільки матеріально-технічне та фінансове забезпечення закладу сприяє або, навпаки, зменшує можливості для досягнення цілей, які закладені у стратегії розвитку закладу. Як керівник несу відповідальність за освітню, фінансово-господарську та іншу діяльність закладу освіти (частина 2статті 25 Закону України «Про освіту»).

  Щоб дізнатися, що саме потрібно закладу освіти, необхідна постійна робота з вивчення потреб всіх учасників освітнього процесу. На педраді у травні  запропонував  працівникам школи написати, що саме їм потрібно (в межах розумного використання грошей) для ефективного освітнього процесу.  Після того, як працівники закладу заповнять та здадуть свої потреби,  адміністрацією школи буде здійснено  аналіз  цих персональних запитів, а  на їх основі буде складена  узагальнена таблиця для формування запиту до засновника - Липинської с. ради.
Звичайно, що одразу виконати всі потреби закладу засновник навряд чи спроможний, тому  у запиті до засновника буде  вказано рівень пріоритетності кожної позиції. 

Загалом, саме у визначенні питання пріоритетності і  проявляться відповідальна позиція керівника і закладу загалом. Бо освіта існує у рамках постійних ресурсних обмежень: простіше кажучи, грошей завжди не вистачає. Саме тому визначити, що на даний момент пріоритетно необхідно, а що – може і почекати, і є ознакою відповідального та ефективного менеджменту у галузі фінансування та матеріально-технічного забезпечення закладу.

 Керівництво закладу освіти сприяє створенню психологічно комфортного середовища, яке забезпечує конструктивну взаємодію здобувачів освіти, їх батьків, педагогічних та інших працівників закладу освіти та взаємну довіру. Психологічний клімат у закладі освіти є визначальним чинником для створення комфортних умов для здобувачів освіти та педагогічних працівників. Саме від сприятливого психологічного клімату та атмосфери довіри між учасниками освітнього процесу, залежить досягнення мети діяльності закладу. Крім того, довіра між учасниками освітнього процесу створює сприятливі умови для конструктивного вирішення можливих конфліктів, які практично неминучі в реальному шкільному житті.

  Визначальна умова для створення такої атмосфери – обґрунтованість і відкритість управлінських рішень. Учасники освітнього процесу мають  повну інформацію про те, які проблеми виникають у закладі – і як вони вирішуються. Накази, розпорядження, вказівки, рекомендації керівництва, які стосуються діяльності закладу, є   обґрунтованими. Кожен учасник освітнього процесу  знає, чим саме визначається необхідність того чи іншого рішення – і які наслідки це рішення матиме.

  Постіцно звертаю  увагу  на підтримку співпраці між педагогічними працівниками, які мають професійно, конструктивно та толерантно спілкуватися і взаємодіяти з колегами заради досягнення кращих результатів освітнього процесу. Для цього усіляко підтримую  та заохочую участь педагогів у різноманітних формах професійного спілкування: як формалізованих (семінари, конференції, вчительські  тощо), так і неформальних – у вигляді спільних екскурсій, туристичних поїздок,

шкільних свят тощо.

Суттєво впливає на рівень довіри до закладу те, наскільки вчасно розглядаються звернення учасників освітнього процесу та чи вживає керівництво закладу заходи, спрямовані на вирішення проблем, про які йдеться у зверненнях. Усі звернення працівників школи вирішуються мирно і вчасно.
 Заклад освіти оприлюднює інформацію про свою діяльність на  батьківських зборах,
повідомленнями  на сайті закладу. Найважливішим компонентом цієї роботи є безумовне виконання вимог статті 30 Закону України «Про освіту», яка визначає, що саме заклад має оприлюднювати в обов’язковому порядку. У цьому навчальному році на сайті школи уже  оприлюднено освітні програми, що реалізуються в закладі,  ;правила прийому до закладу; правила поведінки здобувачів освіти; територія обслуговування, закріплена за закладом. До 20 серпня буде оприлюднено стратегію розвитку школи , річний план роботи;  план заходів, спрямованихна запобігання та протидію булінгу;  інша інформація, що оприлюднюється за рішенням закладу освіти або на вимогу законодавства.
Відбувається і безпосереднє спілкування – це, насамперед, індивідуальні бесіди батьків із керівництвом школи та вчителями, а також – спілкування під час батьківських зборів.

На навчально  -виховний процес, безумовно, впливає ефективність кадрової

політики та забезпечення можливостей для професійного розвитку педагогічних працівників. Запорука високого рівня освітньої діяльності – висококваліфіковані

та відповідальні працівники, насамперед – педагогічні. Саме тому забезпечення закладу освіти кваліфікованими педагогічними та іншими працівниками є найважливішим завданням керівництва. Заступник керівника, педагогічні та інші працівники закладу загальної середньої освіти призначаються на посади та звільняються з посад керівником цього закладу. Школа педкадрами забезпечена повністю. З цього навчального року педагоги-пенсіонери (Лучко Г. М., Денисюк Л. Я.

Ковальчук О. І., Слєпцова В. П., Євтушина М. С.) зможуть продовжувати працювати за строковими угодами відповідно до  Закону «Про повну загальну  середню освіту» (підпункт 2 пункту 3 розділу Х)
Висновки

  Плани на майбутнє  у нас великі: капітальний ремонт шкільної їдальні, облаштування спортивної площадки, капітальний ремон самого приміщення (над проектом якого вже розпочинається робота), облаштування класів новими меблями, придбання мультимедійних комплектів.
  Не усе відразу, але надіємось, що ці плани в недалекому майбутньому будуть реалізовані.  Я беру на себе сміливість стверджувати, що в школі створені умови для учнів, які бажають вчитись, які мають мотивацію до навчання. Однак рівень знань учнів та бажання вчитися останнім часом знизились. Турбує те, що деякі учні дратівливі, вживають ненормативну лексику. Існує також проблема щодо використання мобільних телефонів під час навчально – виховного процесу учнями. Виникають певні труднощі у підготовці вчителя до проведення сучасного уроку, уроку з використанням мультимедійних засобів навчання, якими школа ще не забезпечена.
      Сподіваюсь на продуктивну співпрацю вчителів, батьків та представників Липинської сільської ради  у вирішенні всіх проблем шкільного життя. Хочу навести  вислів  В. Сухомлинського: «Школа - це тонкий і чутливий музичний інструмент, який творить мелодію людської гармонії, що впливає на думку кожного вихованця, але творить тоді, коли інструмент добре настроєний». Тож будемо разом вкладати максимум зусиль, щоб добре його настроїти, забезпечити учням міцні знання.
 Спасибі всім вчителям, допоміжному персоналу та батькам за співпрацю та розуміння. 

   На закінчення хочеться побажати колегам душевної наснаги, терпіння, впевненості у власних силах, любові до професії та успішних звершень творчих планів і задумів.
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